

# 百日辗转3省5市9县 涉案金额4.49亿元

## 首府警方成功打掉一非法贩卖汽油犯罪团伙

本报记者●王丹

夜幕降临,在呼和浩特市新城区八一市场附近,一辆看似正常的面包车里飘来了汽油味,一个中年男子边四处张望边说道:“加个微信,随时需要随时联系,提供上门服务。”他万万没想到,呼和浩特市公安新城分局生态环境食品药品犯罪侦查大队民警已经在监视他了。“不许动!”瞅准时机,民警果断出击,成功将违法嫌疑人康某某抓获。抓捕现场,民警发现该面包车内存储汽油200多升,还有油箱、加油机、加油枪、计量器等自制设备,俨然是一个经过改装的“流动加油车”。在事实面前,康某某对非法改装汽车,在汽车后座私自加装油罐、无证买卖汽油的违法行为供认不讳。

### 顺藤摸瓜 有组织团伙浮出水面

随着国际原油价格一路飙升,导致国内汽油价格也水涨船高。这就给一些不法分子带来了可乘之机。面包车、私家车经过私自改装,在车厢内加装铁皮油箱、专用油囊、加油机和加油枪,摇身一变就是一个“移动加油站”。

那么,这些“不法商贩”的进货源头在哪里呢?新城区公安分局民警带着种种疑问,抽调精兵强将成立专案组,以“康某某非法买卖汽油案”为线索,依法展开侦查。

为摸清整个非法经营汽油的脉络,专案组民警连续奋战,经过大量的数据研判发现,这是一个有组织、有分工,等级森严的非法经营汽油团伙。经过民警连续严密细致的侦查,该团伙重要成员的落脚点和活动轨迹被成功锁定。该团伙主要活动区域范围在缩小,主要在呼和浩特市玉泉区范围内,通过低于市场价的汽油出售给像



康某某这样的零售经营者,再通过零售经营者以流动加油的方式售卖给“专属客户”。

经查证,该团伙是一个呈三角形框架的组织机构,内部等级森严,分工明确,最上层是以李某某、孟某某为首的指挥管理者,第二层为刘某、郭某某等7人入股及分工经营者,其中郭某某负责从山东购买汽油,最底层是以康某某为代表的流动作案的零售者,通过“送货上门”的流动形式进行售卖。

“通过康某某这条线索,我们顺藤摸瓜,揪出了10人分销团伙。该团伙是2019年成立的,专门倒卖汽油的非法组织,他

们每个月都会召开团伙会议,进行结账分红。每个月平均售卖90吨汽油,涉案价值约2800多万元。”该案件负责人向记者介绍道。“该案件的关键人物是郭某某,只有他知道如何从山东‘进货’。”

### 循线追踪 隐藏上线被一举拿下

作为“二道贩子”的10人团伙,通过非法渠道低价从山东购买汽油,然后以每升低于市场价一元左右的价格分销给零售经营者,再由零售经营者流动售卖给加油车车主。

为了能够及时侦破案件,消除巨大的安全隐患。随着审讯的深入,“二道贩子”

的10人团伙中,只有依靠郭某某才能联系的上“厂家”,而这个“厂家”是远在山东、只能靠微信取得联系的“隐藏上线”。在没有其他线索的情况下,这给警方的下一步追踪带来了不少的困难。

为了尽快找到“隐藏上线”,民警只能再次通过郭某某进行购买汽油,然后将购买回来的汽油存放至呼和浩特市玉泉区水语青城小区和玉泉区恒大绿洲小区附近的固定售油点,在通过接卸油的车辆进行跟踪摸排,成功将“隐藏上线”王某某锁定。

通过一点一点抽丝剥茧的线索,专案组民警对整个犯罪团伙的情况了如指掌。经过3个多月的侦查,民警辗转3省5市9县,累计行程4000余公里,对接涉案地18个地市、县公安局,走访了9家炼油厂及经营成品汽柴油公司后,成功将王某某绳之以法。

随着“隐藏上线”王某某的落网,首府公安机关成功打掉了一个非法贩卖汽油的犯罪团伙,陆续抓获犯罪嫌疑人11名,查获大型油罐车2辆,加装油罐小型车2辆,加油机3台,以及油管、计量器、发电机、油桶、油枪等工具,涉案金额高达4.49亿元。

“正是这高额的利润背后,才使得不法分子铤而走险。从管理者、经营者,再到零售者,这伙人分工明确,在躲避警方查处方面也是谨小慎微,但是在安全意识方面确是胆大包天。”据新城区公安分局办案民警介绍,他们非法改装的加油车车况也令人非常可怕,大部分车辆都是不符合危化品存储的要求,这样的车辆几乎就是一个个“移动的炸弹”,尤其在夏季气温高的时候,极易发生事故。

## 两地公安联合行动 速破非法持枪案件

本报讯(记者金丽 通讯员刘畅)日前,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗公安局近日联合莫力达瓦达斡尔族自治旗公安机关侦破一起具有连带性质的非法持枪案。

4月7日,鄂温克旗公安局刑侦大队接到群众线索:莫旗居民鄂某手中存有仿制手枪。接到举报后,刑侦大队立即组建专班赴当地开展侦办工作,在莫旗公安机关协助下迅速将嫌疑人鄂

某找到,并查获气动力步枪一支。此后经进一步侦查,民警又摸排到莫旗居民萨某、吴某平日爱好打猎,推断二人手中亦持有制式枪支。

为实现案件快侦快破,鄂温克、莫力达瓦两地公安机关抽调精干警力联合成立专案组,共同梳理案情,在“深挖彻查,扩大战果,不漏一人”的办案方针下,经大量前期综合研判并结合举报线索,最终将犯罪嫌疑人萨某、吴某抓捕归

案,并在萨某住所内搜出制式步枪4支,各类子弹30余发。经对犯罪嫌疑人吴某审讯,专案组又获得其他涉枪案件的线索。4月11日,专案组民警在莫旗某小区车库内查获两支涉案枪支以及各口径子弹195发,并迅速赶赴海拉尔区某宾馆,抓获涉案人周某。

目前,专案组对该起涉枪案件仍在进一步深挖扩线中。

## 司法拍卖非儿戏 漠视履行悔已晚

本报讯(记者李谱新)被执行人自觉履行生效法律文书确定的义务,是法律的强制性规定。然而在现实中,总有个别被执行人心存侥幸而故意不履行,以为可以通过拖延时间规避执行,最终竹篮打水一场空,还要承担因强制执行产生的其他费用。近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院就执结了这样一起案件。

原告王某诉被告贺某、张某侵权纠纷一案,经伊金霍洛旗人民法院审理后,判决二被告向原告王某赔偿13万元,并承担相关诉讼费用。判决生效后,二被告却迟迟不予履行。无奈之下,王某向法院申请强制执行。

进入执行程序后,执行法官考虑到被执行人王某家庭困难,多次组织双方进行和解。为了尽快拿到赔偿款,王某甚至提出只要被执行人一次性支付,可以放弃部分金额。但被执行人始终不同意且分文不履行。鉴于此,该院决定依法对被执行人所有的房产进行评估拍卖。最终,该房屋通过网络拍卖以30余万元的价格成交。

得知房屋被拍卖后,被执行人贺某、张某急忙来到法院主动提出要一次性偿还王某的债务。但法律并非儿戏,依照法律规定,竞买人已合法取得该房屋的所有权。随后,法院依法将其中13万元拍卖款及时支付给申请人王某。二被执行人不仅没有赖掉一分钱,反而承担了由于强制腾退产生的相关费用。

## 微信贩卖淫秽视频 非法牟利身陷囹圄

明安图讯 2022年1月27日,锡林郭勒盟正镶白旗公安局在工作中发现,有人通过微信公开贩卖淫秽物品进行牟利,该局党委高度重视,立即成立了由警务支援大队牵头的专案组,及时展开案件侦办工作。通过深度研判、循线追踪,最终锁定伟某某有重大嫌疑。

经过进一步缜密侦查,2月8日,警方确定嫌疑人伟某某藏匿在呼和浩特市,专案组民警立即实施抓捕行动。2月9日,专案组民警通过对伟某某的活动轨迹进行分析研判,发现伟某某藏匿在呼和浩特市某小区,当日10时许,专案组民警在小区住所将伟某某成功抓获。

经过突击审讯,伟某某对自己的犯罪事实供认不讳,并交代从2021年12月开始通过微信以20元、60元、100元不等的价格贩卖淫秽视频337部,共计非法牟利16000元。

目前,犯罪嫌疑人伟某某已被刑事拘留。(武可默)

## 男子“拉车门”盗窃 “碰运气”触法落网

阿勒腾热讯 夜深人静,流窜到小区停车场,不碰窗、不撬锁,就是顺手拉车门,挨个儿“碰运气”,车内财物就到手了,近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局刑事侦查大队就侦破了一起盗窃案。

今年4月,伊金霍洛旗公安局刑事侦查大队先后接到辖区群众报警称,停放在路边

或车位上的私家车因忘记锁门,车内香烟、现金等财物被盗。

接警后,该局刑事侦查大队立即展开调查。经调查发现,连续发生的盗窃案件中嫌疑人作案时间、作案手段极其相似。嫌疑人于深夜出没,作案时围绕案发小区反复游荡,趁周围无人时逐一拉拽停放车辆的车门,确认未锁门

的车辆后便进入车内翻找财物,实施盗窃行为。

经过缜密细致侦查,办案民警于4月7日下午成功将犯罪嫌疑人田某某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人田某某对其实施盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人田某某已被依法采取刑事强制措施。(崔艳琴)

## 见财起意顺手牵羊 10分钟后落入法网

包头讯 日前,包头市公安局东河区分局河东派出所快速破获一起盗窃案。

3月31日,东河区公安分局河东派出所接到群众报警称,曾经疑似盗窃他家的嫌疑人再次出现,身着白色外套。民警接到报警后,立即到报警人所述位置进行侦查。

民警到达现场后,并未发现目标,随后分组向外辐射进行查找。大约十分钟后,民警在东河区耐火厂路与康复路交叉口发现一名身着白色外套的男子,与报警人所述相近。通过拍照让报警人进行辨认是同一人,遂进行抓捕并依法传唤。

抓捕该男子时,其携带一个黑色耐克

包,自称是他本人所有的。民警向其包内物品时,该男子支支吾吾叙述不清。经询问,该男子供述是刚刚在一家托管班盗窃所得。为了让受害人安心,民警当即带领嫌疑人前往盗窃地点,经认证,黑色耐克包确实是托管班老板所有,包内装有K金项链、化妆品、发票凭证等物品。

当民警带领嫌疑人指认现场时,被盗人还未察觉自己的包被盗,嫌疑人说到,才到手十分钟,没来得及翻包、变现,就被警察抓了。犯罪嫌疑人孟某对其盗窃的犯罪行为供认不讳。

目前,嫌疑人已被监视居住。

(王伟娟)